
 Niederschrift 
 

Niederschrift zur Sitzung des Verkehrsausschusses 

Sitzungstermin: Montag, den 01.10.2012 

Sitzungsbeginn: 15:00 Uhr 

Sitzungsende: 16:25 Uhr 

Ort, Raum: Rathaus - großer Sitzungssaal (Zimmer 203) 

 
Alle Mitglieder des Verkehrsausschusses wurden gem. § 30 GeschO ordnungsgemäß zur 
Sitzung geladen. 
 

Entschuldigt bzw. nicht anwesend waren: 
 

Ausschussmitglieder 
Wagler, Hermann Entschuldigt 
Zill Meta Vertretung durch StRin Karin Vigas 
 
 
 
Das Gremium (Verkehrsausschuss) war beschlussfähig.
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Protokollvermerke zur Verkehrsausschuss-Sitzung am 27.02.2012 
  
 2.  Geschwindigkeitsbeschränkungen vor Schulen 
  
 3.  Verkehrssituation Wasserstraße 
  
 4.  Überblick über das Bewohnerparken im Stadtgebiet Fürth 
  
 5.  Hintere Straße - Querungshilfe an der Bushaltestelle Sperlingstraße 
  
 6.  Baustelleninformationen an Schulen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 
1 
 
SP-Nr. 
43 

Protokollvermerke zur Verkehrsausschuss-Sitzung am 27.02.2012 

Protokollvermerk: 

Die Protokollvermerke zur Verkehrsausschusssitzung vom 27.02.2012 werden zur 
Kenntnis übermittelt. 

Beschluss: 

Gegen das Protokoll vom 27.02.2012 werden keine Einwendungen erhoben 
 
    

 
 

TOP 
2 
 
SP-Nr. 
44 

Geschwindigkeitsbeschränkungen vor Schulen 

Protokollvermerk: 

StR Vollbrecht verweist auf die hohe Verkehrsdichte an der Friedrich-Ebert-Straße, 
StR Moreth befürwortet den Vorschlag der Verwaltung und bedankt sich zudem für 
das temporäre Einfahrtverbot in die Maistraße (Schulzentrum Tannenplatz). StR 
Riedel plädiert für einen Appell des StR an den Verordnungsgeber. Nach Beratung 
soll für eine erweiterte Auslegung des Gefährdungsbegriffes geworben werden. 

Beschluss: 

Dem Stadtrat ist ein Appell an den Verordnungsgeber zur erweiterten Auslegung 
des Gefährdungsbegriffes zur Beschlussfassung vorzulegen. 
 
    

 
 

TOP 
3 
 
SP-Nr. 
45 

Verkehrssituation Wasserstraße 

Protokollvermerk: 

Nach kurzer Diskussion stimmt die sowohl die CSU-Stadtratsfraktion als auch die 
SPD-Stadtratsfraktion dem Vorschlag der Verwaltung zu. 

Beschluss: 

Dem Vorschlag der Straßenverkehrsbehörde zur Aufhebung des verkehrsberuhig-
ten Bereiches in der Wasserstraße wird zugestimmt. 
 
    

 
 

TOP 
4 
 
SP-Nr. 
 

Überblick über das Bewohnerparken im Stadtgebiet Fürth 

Protokollvermerk: 

Herr Kaiser erläutert den aktuellen Sachstand zum Bewohnerparkgebiet Eigenes 
Heim und gibt einen Ausblick auf die weiteren Planungen. Dem Gremium wird Herr 
Verwaltungssekretär Bertram Strobel als Sachbearbeiter für den Aufgabenbereich 
Bewohnerparken vorgestellt. 

Beschluss: 
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5 
 
SP-Nr. 
46 

Hintere Straße - Querungshilfe an der Bushaltestelle Sperlingstraße 

Protokollvermerk: 

 

Beschluss: 

Die weitere Beratung zu einer Querungshilfe an der Bushaltestelle Sperlingstraße 
wird an den Baubeirat verwiesen. Im Hinblick auf die Beteiligung der unmittelbar 
betroffenen Anwohner soll eine Sondersitzung des Gremiums anberaumt werden. 
 
    

 
 

TOP 
6 
 
SP-Nr. 
 

Baustelleninformationen an Schulen 

Protokollvermerk: 

Herr Gleißner erläutert dem Gremium, dass die Information von Schulen und Ein-
richtungen in konkreten Fällen bereits in der Vergangenheit erfolgte. Als Ergebnis 
eines konstruktiven Gespräches mit dem Vorsitzenden des Gemeinsamen Eltern-
beirates der Fürther Grund- und Mittelschulen wurde eine Verteilerliste erstellt, mit 
deren Hilfe sämtliche Schulen über Baumaßnahmen informiert werden. 

Beschluss: 

 
 
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Braun Gleißner 
Bürgermeister, Referat I Protokollführer/in 
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